

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 104 (2584)
9 СЕНТЯБРЯ
1942 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

ПОКАЗАТЕЛИ ФРОНТОВОЙ

ДЕКАДЫ

Подготовить помещения для зимовки скота

Пастбищный период подходит к концу. Приближается самый ответственный и трудный период в животноводстве — зимостойловое содержание скота.

К зимовке скота надо готовиться особенно тщательно, ибо уроки прошлого года показывают, что беспечность руководителей некоторых ферм и колхозов, где животноводческие постройки не были отремонтированы, привела к истощению и даже гибели животных.

Некоторые руководители колхозов не сделали соответствующих выводов из уроков зимовки прошлого года и сейчас плохо готовятся к стойловому периоду. В Пожарском колхозе, например, ни одно из животноводческих помещений к зиме не подготовлено, скотные дворы не покрыты, щели в стенах не замазаны, окна не промазаны, стойла не отремонтированы, кормушки не оборудованы.

Такое же, примерно, состояние животноводческих построек в Богородском, Березенском, Шеменеvском и некоторых других колхозах.

Особое внимание должно быть обращено на подготовку помещений для будущего приплода и на устройство родильных помещений. Нельзя мириться с такими фактами когда в прошлом году из-за отсутствия этих помещений в Мостовском колхозе замерзло 5 голов ягнят, в Каменском 15 голов поросят, в Яновском пало 5 голов телят.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» поставили задачей перед всеми колхозами, местными партийными, советскими и земельными органами обеспечить в 1942—43 году общественное жи-

вотноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованию роста поголовья скота и повышению его продуктивности.

Передовые колхозы района хорошо поняли эту задачу, полностью обеспечили поголовье скота помещениями, своевременно отремонтировали и утеплили их.

Кандидат на получение Красного знамени Облзо — Кучинский колхоз построил в текущем году новый телятник, расширил помещения свинарника и телятника, произвел ремонт и утепление коровника и конного двора.

Хорошо подготовили помещения к зимовке скота Николаевский, Меж-Майданский, Всесвятский и некоторые другие колхозы.

Задача колхозов, партийных организаций и сельских советов состоит в том, чтобы немедленно подготовить и отремонтировать все имеющиеся скотные дворы, конюшни, овчарни, свинарники, птичники. Председатели колхозов, зав. фермами и работники животноводства обязаны, не теряя ни одного дня, утеплить все постройки, оборудовать дворы, замазать щели, устроить кормушки, исправить перегородки, привести в порядок весь инвентарь. Перед началом постановки скота на зимний период произвести дезинфекцию всех помещений.

Мобилизуем все силы, используем все возможности для того, чтобы образцово подготовить помещения к зиме и обеспечить дальнейший подъем общественного животноводства и рост его продуктивности.

Дадим стране, фронту больше продуктов животноводства и этим поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

ГОТОВЯТСЯ К СТОЙЛОВОМУ ПЕРИОДУ

Кучинский колхоз готовит все помещения к стойловому периоду.

В большом каменном здании конного двора перебран и отремонтирован пол в некоторых стойлах, устроены кормушки. Каждый станок здесь прочен и чист.

Хорошо подготовлено помещение для коров. В

этом помещении имеется утепленное родильное отделение, теплое отделение для телят. Построен новый телятник, сделаны новые пристройки к свинарнику и птичнику. Таким образом, молодняк так же будет обеспечен чистым, сухим помещением.

Е. Скирдова.

Сахарная свекла в Сибири

На плантации сахарной свеклы в колхозе X-й Октябрь (Баградский район, Хакасская автономная область). Плантация лучшая в Красноярском крае.



На снимке: Звено Д. С. Голдыревой за проверкой рыхления междурядий. На переднем плане — звеньевая Д. С. Голдырева.

Фото С. Малобичного

Фотохроника ТАСС.

Отстают с севом озимых

Руководители Ново-Березовского колхоза пренебрежительно медлят с севом озимых. На 7 сентября колхозом засеяно 70 га из 180 га по плану.

В колхозе на севе занято 18 рабочих лошадей. По меньшей мере они должны засеять по 10—11 гектаров в день, засевают же они всего по 4 гектара. Если новоберезовцы будут и в дальнейшем продолжать так работать, то в сентябре они сев не закончат.

В чем же причины отставания?

Основная причина состоит в том, что руководители колхоза озимой сев пустили на самотек.

На севе больше всего работают подростки и никакого контроля за их работой ни со стороны бригадиров ни со стороны членов правления нет.

Дальнейшая задержка с севом может пагубно отразиться на урожае будущего года. Председателю колхоза тов. Солдаеву необходимо серьезно, по-деловому руководить севом, а не ссылаться на трудности военного времени.

А. Суменкова.

Колхозники колхоза им. 1 мая, Сосновского сельсовета, включившись в проведение фронтовой декады, на много увеличили норму выработки.

Замечательных результатов в повышении производительности труда достигли в 6-ой бригаде Вера Павловна Голова и Анна Михайловна Голова. Они подносили к месту скирдования по 1000 снопов при норме 200 снопов. Колхозницы 3-ей бригады П. Малова и Е. Смылова на вязке снопов выполняли норму на 200 проц.

Одинцов.

В дни фронтовой декады среди комбайнеров Сергачской МТС ширится соревнование за высокую выработку. Многие соревнующиеся достигли хороших успехов в работе. Комбайнер Иван Павлович Родионов из тракторной бригады колхоза имени Сталина, Толбинского сельского совета, уже убрал на своем комбайне 195 гектаров при норме 150 гектар.

Виктор Иванович Бабушкин, Ивановская бригада, убрал 162 га, Елена Павловна Белоусова на своем комбайне убрала 160 гектар.

А. Я.

ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ И СЕВ

Колхозники Воскресенского колхоза, включаясь во фронтовую декаду, решили усилить темпы работы на полях, добиться завершения уборки в течение этой декады.

Они скали 947 га колосовых, 810 га из которых заскирдовали и 349 га обмолотили. Проведена уборка гороха, вики, чечевицы.

Первыми по уборке идут бригада № 4, где бригадиром тов. И. П. Нагин и бригада № 5, где бригадиром тов. М. Ф. Конов. Эти бригады закончили

полностью жнитво и скирдование и помогали в работе 3-ей бригаде.

Августовский график хлебопоставок Воскресенский колхоз выполнил. Для дальнейшего обеспечения выполнения хлебопоставок государству и натуроплаты колхоз выделяет 40 подвод ежедневно для отвоза зерна на пункт «Заготзерно».

В течение фронтовой декады колхоз закончит сев озимых.

И. Шкурин.

Передовые и отстающие

Новым производственным подъемом отмечают передовые тракторные бригады Сергачской МТС фронтовую декаду. Рогановская женская тракторная бригада, где бригадиром тов. Бокарева, выполнила годовой план тракторных работ на 136 проц., выработав на 15 сильный трактор 389 гектаров и сэкономив при этом 753 кг. горючего. Трактористка этой бригады кандидат в члены партии А. Козлова засеивает на тракторной сеялке по 18 гектаров при норме 14,6 гектаров.

Хорошего выполнения годового плана тракторных работ достигла Кладбищенская бригада (бригадир тов. Парфенов) выполнив его на 109 проц. и выработав на 15 сильный трактор 360,5 га, сэкономив горючего при этом 2234 кг. Свыше, чем на 100 проц. выполнили годовой план Мокро-Майданская, Покровская и Кучинская тракторные бригады.

Но ряд тракторных бригад работают без полного напряжения сил, срывают выполнение годового плана тракторных работ. Кошка-

ревская тракторная бригада (бригадир тов. Тарасов) выполнила свой план на 54 проц. Ключевская бригада (бригадир тов. Бычков) — на 65 проц., Пожарская (бригадир Салмин) — на 64 проц. Трактористы этих бригад до сих пор не наладили правильный технический уход за машинами. Дисциплина в бригадах низкая. В бригаде Ключевского колхоза «9 января» трактористы на работу выходят в 8—9 часов утра. Агитационно-массовая работа в этой бригаде стоит на крайне низком уровне. Агитатор бригады тов. Пяголева работы никакой не ведет, мирится со всеми недостатками в работе и даже не удосужилась выпустить ни одного номера стенгазеты.

В результате плохой работы этих бригад, обслуживаемые ими колхозы являются отстающими в уборке урожая и в севе.

Отстающие бригады должны сделать правильные для себя выводы и исправить недостатки в своей работе.

А. Якимов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийска и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В Баренцевом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением в 5 тыс. тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили 4 атаки, следовавшие одна за другой, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота, при поддержке 22 танков, атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходя-

щих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецкого офицера-артиллериста Ганса Мудт:

«Сегодня в 7 часов утра отправился в Вязму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

...Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек. Наш маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

...Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии, в огромном большинстве устало от войны, что же будет при дальней-

шей затяжке военных действий? В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старое Устиново, Калининской области, Елисеев Д. Е., Орлова П. К. и др. рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации.

«Немецкие бандиты, — сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплений. Все мы голодали и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били, и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 плененных красноармейцев. Они заперли их в сарае и поморили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

Немцы хозяйничают в Венгрии, как в завоеванной стране. По приказу Гитлера десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию, в то время, как венгерское население голодает. Недавно вновь урезаны и без того скудные продовольственные нормы. В конце августа во многих городах Венгрии состоялись демонстрации голодного населения. В комитете земледельцев женщин — жен солдат ворвалась в помещение военного ведомства с криками: «Верните с фронта ваших мужей! Пусть они расправятся с немцами!».

Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически сданного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутриколхозные нужды (на семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана заготовок, аванс натурой выдается как из первой, так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина полностью распределяется между ними только на трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных про-

дуктов. Из второй половины продуктов колхозникам выдается на все трудодни, выработанные с начала года, включая также и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах:

а) за уборку зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кокасыза и других технических культур (кроме хлопчатника) — до 1,5 килограмма зерна на трудодень.

б) за работу на уборке картофеля и овощей — до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР; до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины, отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработан обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. КРАСНОВ.
Стар. экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

В освобожденных районах Московской области



Бойцы Н-ской части строят новую школу в колхозе дер. Игумново (Можайский район), разоренной гитлеровцами.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Паровозы готовы к зиме

Паровозники Сергачского депо тщательно готовят свои паровозы к зимним условиям.

5 лучших машинистов паровозного парка — медаленосец Горланов, медаленосец Харитонов, Вахляев,

Хропов и Рымзин 8 сентября уже получили на свои утепленные паровозы паспорта. Правило технической эксплуатации они сдали на хорошо и отлично.

Н. Анисов.

Колосья с 45 гектаров

Учащиеся начальной Каменской школы помогают колхозу убирать богатый военный урожай. Вот уже несколько дней они собирают колосья. Всего ими собрано колосьев с 45 гектаров.

А. Святкин.

Письма с фронта

Бывший колхозник Братцевского колхоза сержант С. Галинов пишет своим землякам:

«Дорогие земляки, я на фронте всей силой ненависти, всей мощью своего оружия бью проклятых гитлеровцев. Уже не один фашистский гад погиб от моих метких выстрелов.

Вы же, товарищи, там, в тылу, крепите трудовую дисциплину. Дружной, единой семьей работайте на уборке урожая. Ни одного колоса, ни одного зернышка не оставляйте в

поле. Каждый лишний, сохраненный килограмм хлеба — это удар по врагу».

Младший сержант Шишкин обращается к молодежи Фоминок:

«Фоминская молодежь! Шлю вам боевой красноармейский привет. Недавно я был вместе с вами. А вот сейчас я овладеваю военным делом. Успехи мои неплохие. Обращаюсь я к вам, товарищи, работайте на полях по-станхановски и готовьте себя к несению воинской службы».

К. Н.

ТЕЛЕФОНЫ: кабине т редактора 47 типография 46

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 11747

Издатель райсовет

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3000 экз.